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Na čtvrti 453/37  

700 30 Ostrava  

Ing. Jan Trtílek  

 

 

  

V Kuničkách dne: 21.11.2025 

Č.j. KUN/0268/2025 

 

Věc: Oznámení o provádění geologických prací v k. ú. Kuničky 
 

 

Vážený pane inženýre, 

 

obec Kuničky obdržela dne 14.11. 2025 Váš dopis, v němž oznamujete, že v období listopad až 

prosinec 2025 budou na pozemku parc. č. 1357, k. ú. Kuničky, prováděny geologické práce dle zákona 

č. 62/1988 Sb., o geologických pracích a o Českém geologickém úřadu, a to za účelem ověření 

potenciálního zdroje podzemních vod na soutoku Ráječského potoka a jeho levostranného přítoku. 

Obec Kuničky bere tuto informaci na vědomí, a dále upozorňuje na následující skutečnosti týkající 

se zdrojů podzemní vody v dotčeném území.  

Ve vzdálenosti cca 2 km od místa, kde mají být prováděny geologické práce, se nachází prameniště – 

zdroj pitné vody, který zásobuje celou obec Kuničky pitnou vodou. 

Jak vyplývá i z informací poskytnutých Vodárenskou akciovou společností, a. s., Divize Boskovice, 

tento vodní zdroj je jediným zdrojem vody pro vodovod obce Kuničky, přičemž zásobuje asi 260 

obyvatel s ročním odběrem okolo 7 000 m3. Jedná se o 6 kopaných studní hlubokých cca 10 m, 

jímajících podzemní vody mělkého oběhu, infiltrované ve svazích lokalit U Buku a Trhůvka. Jímací 

objekty, včetně podzemních částí, se nacházejí cca 1,0 km od uvažovaného dobývacího prostoru v 

horizontu 558–584 m n. m. v místě přirozeného vývěru pramene Ráječského potoka. Pramenní vývěr 

indikuje lokální akumulaci podzemní vody podzemním izolátorem s přelivem na povrch. Akumulační 

prostor podzemní vody pravděpodobně tvoří rozvětrané pukliny s neznámým rozsahem a je zde 

nebezpečí otevření některé z puklin při provádění těžby v lomu nebo vytvoření nové pukliny při 

provádění trhacích prací (potažmo již při provádění geologických prací), která by propojila akumulaci 

vodního zdroje s lomem. V obou případech by mohlo dojít k odvodnění do prostoru lomu, což by mělo 

za následek snížení kapacity nebo i vyschnutí vodního zdroje Kuničky a případně i pramenů 

Ráječského potoka. 

Pro úplnost obec uvádí, že se v dotčeném území nachází i vodní zdroj Žďár, který je hlavním zdrojem 

vody pro skupinový vodovod Němčice zásobující cca 5 000 obyvatel v 9 obcích s ročním odběrem 

okolo 75 000 m3. Jedná se o 2 vrtané studny hluboké 70 m, jímající podzemní vody hlubšího oběhu. 

Ačkoli jsou tyto studny vzdáleny od uvažovaného dobývacího prostoru cca 1,5 km, existuje reálné 
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riziko hydraulického propojení systému Němčických jeskyní s lomem, které by mohlo vést k 

nežádoucímu odvodnění podzemních vodních zdrojů směrem do dobývacího prostoru. 

Vážený pane inženýre, povinností obci Kuničky je v souladu s § 2 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o 

obcích, pečovat o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů; při plnění svých úkolů 

chrání obec též veřejný zájem. Z tohoto důvodu je pro obec jednoznačnou prioritou ochrana zdrojů 

pitné vody na území obce a zabezpečení zásobování obyvatel obce pitnou vodou v odpovídajícím 

množství a kvalitě. Obec vnímá rizika, která by pro vodní zdroje mohla představovat zamýšlená těžba. 

Z tohoto důvodu obec žádá, aby byla s výsledky geologického průzkumu, které mají být obsaženy 

v závěrečné zprávě, řádně a včas obeznámena. 

 

S pozdravem 

 

 

 

 

Martina Filoušová 

starostka obce Kuničky 
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